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Тема: 14 жовтня-День захисника Вітчизни 

Мета: Сприяти згуртуванню дитячого колективу. Розвивати розумові і фізичні 

здібності, кмітливість і спритність. Виховувати патріотичні почуття до рідної землі, 

дружбу та взаємоповагу один до одного, взаєморозуміння. Збереження народних звичаїв, 

традицій, свят. 

Обладнання: святково прибраний зал, музичне обладнання, вгорі напис «14 жовтня – 

День захисника України», малюнки, прислів’я.  

Хід заходу 

Вчитель:  Сьогодні ми зібрались у цій залі, щоб привітати наших лицарів і захисників зі 

святом – Днем Збройних Сил України. У нашого українського народу було славне минуле. 

Мову почнемо про героїчну добу наших славних запорізьких козаків. Козацьке військо 

впродовж віків було армією, яка протистояла чужинцям; яка боронила свою землю і 

український народ від завойовників Січі. Служити в українському війську, служити 

Україні – було справою честі і життя. Запорізька Січ уславилася іменами Байди, 

Вишневецького, Сагайдачного, Хмельницького, Дорошенка, Сірка. Служити в козацькому 

війську вважалося в народі найпочеснішою справою. Навіть матері під час великого 

походу самі виряджали дітей у військо. Та наречені слізно проводжаючи в дорогу 

молилися Богу для швидкого повернення козаків. 

Пісня «Їхав козак за Дунай»  

1-й учень: Було це дуже давно, близько п’ятсот років тому. Нашу землю поневолили 

завойовники. Дуже важко стало жити українському народові. І почали люди утікати в 

пониззя Дніпра, за його кам’яні пороги, де розкинулися степи. Втікачі називали себе 

козаками, тобто вільними людьми. На острові Хортиця, що лежить серед бистрої води, 

вони заснували Запорізьку Січ. 

2-й учень: Вважалося, що слово « козак»  походить від слова «коза». Козаки були 

спритні, як кози, вдягалися в козячі кожухи, говорили гучним голосом. Кажуть, що слово 

«козак» пішло від слова «коса». Люди, які були озброєні косами, серпами, могли сміливо 

вступати в бій з татарами. (Показ малюнків про козаків) 

      Козаки – це вільні люди! 

      Козаки – безстрашні люди! 

      Козаки – борці за волю! 

      За народну кращу долю.

3-й учень: Січ — то була простора площа на Дніпровім острові Хортиці. З усіх боків 

обливала цей острів глибока вода Дніпра, а ще крім того, на самому острові був 

викопаний глибокий рів, наповнений водою, та й високий, гострий частокіл з міцними 

брамами. На брамах, що на ніч замикалися, стояли гармати й козацька сторожа. Не 

дивно, що будь-кому неможливо було дістатися на Січ. І хоч не раз пробували здобувати 

Січ турки, татари й інші вороги, та це їм не вдавалося. Козаки мужньо захищали свою 

фортецю, свою Запорізьку Січ. (Показ малюнка Запорізької Січі) 

4-й учень: Довкола площі були побудовані хатки, так звані „коші” (з плетеними 

стінами), або „курені”. Ті хатки були накриті очеретом, або кінськими шкірами. В такій 

хатці жив один курінь з курінним отаманом. Та козаки тільки спали тут, або 

пересиджували в дощові дні, лагодячи одяг або чистячи зброю. В погожі дні перебували 



на площі або в степу за рікою. Там вправлялися в їзді верхи, в стрільбі з рушниць і гармат, 

та лагодили човни.. (Показ малюнка хати) 

5-й учень: По середині Січі стояла невелика церква св. Покрови, ззовні дуже скромна, але 

в середині повна золота й срібла, бо козаки були побожні й дуже дбали про свою 

церкву.На Січі, крім хаток-куренів, були й склади зі зброєю, з гарматами, з човнами та 

харчами. Коло складів стояла вночі сторожа. 

 Козаки мали таку зброю: рушницю, спис, луки і стріли. (Малюнок козацької зброї) 

6-й учень: Одягалися запорожці просто: в грубу сорочку, в кирею –довгий плащ без 

рукавів. За широким поясом носили пістолі і люльку, через плече – торбинку з харчами і 

кулями, а до пояса на ремінець прив’язували ще й порохівницю з порохом. Голови голили. 

Та ще й таку моду дивну мали: чуприну носили, та таку довгу, що на вухо намотували. 

(Малюнок козацького одягу) 

Їли сушену рибу і печене м’ясо та риб’ячу юшку, бо риби в ріках та всякого звіра і птахів 

було дуже багато. Пекли хліб з пшеничної муки. Пообідавши молилися Богові, кланялися 

один одному й отаманові та дякували кухареві. 

Вчитель: Народна мудрість стверджує, що земля може нагодувати людину своїм 

хлібом, напоїти водою зі своїх джерел, але захистити себе не може.  Тому це святий 

обов'язок тих, хто живе, хто користується всіма її благами і дарами. Виконуючи цей 

почесний обов'язок, ідуть юнаки служити в армію, щоб берегти мир і спокій своєї 

Батьківщини, стояти на сторожі її інтересів. 

Українська армія по праву пишається своєю історією, своїми традиціями. Ніколи наші 

війська не загарбували чужих територій, не посягали на чуже добро, чужі землі. 

Вчитель: Всі наші хлопчики хочуть бути схожими на своїх батьків та дідусів, які 

виявили високе почуття патріотизму, національної гідності, мужність та героїзм. Тому, 

мабуть, немає жодного хлопчика, який би не мріяв стати мужнім, хоробрим, надійним 

захисником Вітчизни. Та щоб стати мужнім, надійним захисником Батьківщини, 

потрібно готуватися до цього з дитинства. Адже солдат має бути дужим, спритним, 

кмітливим, винахідливим. Він повинен вміти багато чого робити. Ми маємо впевнитися, 

що ви для цього готові, а тому влаштуємо вам випробування. 

Конкурс «Склади прислів’я» 

 Учасникам дають по одному конверту, в яких знаходяться картки на яких написані слова 

з відомих прислів’їв. Скласти прислів’я з «розсипанок ». 

 Козацькому роду нема переводу. 

 Де козак там і слава. 

Конкурс: «Умілі руки»  

Гравцям видаються товсті зимові рукавиці. Їхнє завдання - якнайшвидше застебнути 

ґудзики на сорочці, яку надягає поверх одягу. 

Конкурс «Стрибки на скакалці» (Конкурс для капітанів) 

Хто більше зробить стрибків на скакалці за 1 хвилину. 

Конкурс «Хто швидше»  



Перед командами на деякій відстані ставляться горщики з горіхами. Кожен учасник 

команди ложкою переносить по одному горішку в інший горщик, що знаходиться 

навпроти. Перемагає та команда, яка перенесе горіхи швидше.  

Конкурс «Нагодуй козака» (Конкурс для капітанів) 

Дівчатка тримають прив’язані на мотузці бублики. Капітанам необхідно якнайшвидше 

його з’їсти при цьому не торкатися до нього руками.  

Конкурс «Влучний стрілець»   

Перед командами на деякій відстані ставиться пластикова корзина і командам 

видаються тенісні м’ячі. Кожен учасник команди кидає м’яч у корзину. Яка команда 

більше разів попаде, та й виграє. 

Конкурс «Біг у мішках» 

Конкурс «Виконай команду!» 

Хлопці мають вишикуватись у шеренгу. По команді вчителя, вони мають різко 

повертатися у той бік, у який накаже вчитель. Ця гра на координацію і реакцію. Хто 

повернувся останнім, чи не в той бік - виходить з гри. Виграє та команда, яка після 5 

команд вчителя має більше гравців.  

 Конкурс «Черговий кухар» (Чищення картоплі) 

 Конкурс «Медсестри» 

Це конкурс для дівчаток. У кожної дівчинки по мотку бинта. За командою вчителя вони 

починають мотати голови хлопцям. Хто першим упорається – той і переможець. 

 Конкурс: «Знавці козацької термінології»  

В горщику знаходяться питання на смужках паперу для наших козачат. Потрібно 

витягнути папірець із завданням і швидко дати відповідь на нього.  

1) Як називався збір усіх січовиків для з’ясування важливих питань? 

2) Як називався верхній одяг у козака? 

3) Як називався легкий козацький човен? 

4) Кого називали в Україні козаком? 

5) Де була розташована Запорізька Січ? 

6) Як називались хати в яких жили козаки? 

7) Як називалась козацька каша?  

8) Хто стояв на чолі козацького війська? 

9) Як називалась традиційна козацька зачіска? 



10) Коли ми святкуємо День українського козацтва? 

11) Де виникла головна фортеця Січі? 

12) Вид транспорту на степових дорогах за часів запоріжців? 

А чи знаєте ви, що супроти козаків не втанцює ніхто в світі? 

 Весь день буде музика грати – 

 Весь день буде козак танцювати! 

Танець козаків 

Дівчинка розповідає вірш 

Український хлопче, майбутній солдат, 

Очима історії ти поглянь назад.  

Бо багато крові пролилось колись,  

Щоб твої мрії сьогодні збулись. 

Будь же гідний, хлопче, пам’яті такої. 

Знай, що Батьківщину треба захищати. 

І в час небезпеки, як хоробрий воїн, 

 Відзовись, як кличе Україна – мати.  

Підведення підсумків. Нагородження переможців. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


